9 класс   Обществознание

Тема урока: Права ребёнка и их защита.
Цель: Сформировать в учащихся четкие представления о правах ребенка в обществе РФ.
Задачи:
1. Познакомить детей с основными нормативно-правовыми актами по правам
ребенка.
2. Формировать умения и навыки в работе с правовыми документами.
3. Способствовать повышению правовой культуры учащихся, пополнению арсенала
их знаний по правам ребенка в обществе и умению анализировать и сопоставлять
теоретический материал с фактами из жизни.
Ход урока:
На прошлом уроке мы изучили основы гуманитарного права. Давайте вспомним, что такое гуманитарное право, его особенности, значение и какие документы закрепляют положения гуманитарного права.
Опрос. Тетсы.
Сегодня нам предстоит познакомиться и проанализировать нормативные документы, которые защищают права детей.
План изучения новой темы. 

1. Почему необходимо защищать детство?
2. Знакомство и практическая работа с документом «Конвенция по правам ребенка» 

3. Российские документы по правам ребенка.

4. Реализация прав ребенка.
     Федор Михайлович Достоевский написал слова, которые сейчас очень часто повторяют: «Счастье всего мира не стоит одной слезы на щеке невинного ребенка.» Повторять-то повторяют, да при этом мало руководствуются этой абсолютно нравственной мыслью.
Не только в прошлом, но и в наше время, когда отдельные государства отличаются чрезвычайно высоким уровнем жизни, когда наука обеспечила большие достижения в сфере производства продуктов питания и товаров первой необходимости, когда наиболее развитые страны тратят сотни миллиардов на военные нужды и предметы роскоши, миллионы детей угасают, деградируют без самого необходимого хотя бы для физического существования.
В нашей стране проблема защиты детства почти всегда стояла чрезвычайно остро. Об этом свидетельствует статистика.
Российские дети по данным официальной статистики последних лет, находятся в тяжелейшем положении. Насилию в семье подвергается ежегодно около 2 миллионов детей в возрасте до 14 лет. Каждый год из дома убегают 50 тыс. детей, около 10% из них погибают, 60% сирот,  достигших 3-х лет, попадают в спец. интернаты; Диагноз «дебильность» только в2004 году был поставлен 103 тыс. сирот старше 5 лет; 348 тыс. потенциально безнадёжных детей из 148 тыс. семей состоят на учете.
В России проблема защиты детей стояла и стоит остро. Экономический кризис, продолжающийся в стране, пагубно влияет, прежде всего, на несовершеннолетних. Это видно из таких показателей, как увеличение числа бедных семей в стране;        постоянным увеличением числа правонарушений и преступлений, совершаемых несовершеннолетними; ростом числа детей оставшихся без родителей; ростом числа несовершеннолетних убегающих из дома.
Российские документы по правам ребенка. 
Работа с Конституцией РФ. Найти и проанализировать статьи, в которых говорится о правах детей.
В Конституции РФ ряд положений, относящихся к охране детства, содержится во 2 Главе об основных правах и свободах человека и гражданина.

 Ст.7 гласит:
1. В РФ признаются и гарантируются права и свободы человека и гражданина
согласно принципам и нормам международного права.
2. Основные права и свободы человека неотчуждаемы и принадлежат от рождения.
3. Осуществление прав и свобод человека и гражданина не должны нарушать прав и
свободы других лиц.


Кроме того, в Ст. 38 говорится о правовой защите, поддержке материнства и детства (зачитывается эта статья).  
Рассмотрим Ст.43 Ст43. зачитывается.
...бесплатное образование; всеобщее обязательное среднее образование молодежи. В этой статье поддерживаются различные формы самообразования.

 Ст. 39
.. .говорится о социальных правах населения, в том числе и детей, которые включают в себя социальное страхование, социальное обеспечение по возрасту, в случае болезни, инвалидности, потери кормильца, для воспитания детей и соц. Защиту прав и свобод человека и гражданина РФ. 

Ст. 45
.. .гарантирует государственную защиту прав и свобод человека и гражданина в РФ.

 Вывод
Данный перечень статей говорит о том, что в России права ребенка на должном уровне, и они рассматриваются в различных аспектах жизнедеятельности детей.
Учитель
Семейный кодекс РФ был принят Государственной Думой Федерального Собрания
РФ 8 декабря 1995 г.. в силу вступил с 1 марта 1996 г.
Здесь довольно широко рассматриваются не только права и обязанности семьи и
отдельных ее членов, но и права детей. Среди таких прав следует отметить:
Имущественные права детей
Ст. 54 - Право ребёнка жить и воспитываться в семье.     

 Ст. 55 - Право ребенка на общение с родителями.

 Ст. 56 - Право ребенка на защиту.

            Ст. 57 - Право ребенка выражать свое мнение.                       

            Ст. 58 – Право ребенка на имя, отчество и фамилию.

Итог: почему права ребёнка и их защита важная задача государства и общества?
Д.з. Написать  эссе: Могут ли права ребенка быть равны правам взрослых? 
